

HERALDO DE TALAVERA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Toda la correspondencia al Director:

PLAZA DE SANTA LEOCADIA, NÚM. 8

Se publica los sábados: Informaciones detalladas de toda la región, Artículos, Crónicas, Cuentos, Secciones fijas de gran interés, Comentarios de la vida local, Toros, Teatros y Deportes.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia con los colaboradores espontáneos.
Número suelto: 10 céntimos.

PRÓXIMA INAUGURACIÓN

DEL

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

DEL CARMEN

CIRUGÍA GENERAL Y PARTOS SE ADMITIRÁN EMBARAZADAS

HABITACIONES CON PENSIÓN MÓDICA

PLAZA DE SANTA LEOCADIA, NÚM. 3.-TALAVERA DE LA REINA

TEMAS SOCIALES

V

Hemos sostenido, con profunda convicción, que a la mujer de la clase media debe dársele una carrera, aún a costa de algún sacrificio en el hogar, para ponerla a cubierto de las múltiples contingencias de la vida, cada día más difícil para ella.

No se nos oculta, que no todas las familias de esta clase social, cuentan con medios económicos para soportar los gastos que una carrera ocasiona, y más, si ha de darse en lugar distinto al en que se vive, y que tampoco todas las jóvenes reúnen condiciones para tal empresa. Quedese esto, para aquéllas de esclarecida inteligencia y con vocación suficiente para meterse en superiores estudios.

Como a toda costa hay que prepararla para que pueda bastarse a sí misma, deben buscarse otros medios más al alcance de las familias modestas. Una preparación para destinos del Estado o de empresas particulares, que muchas van ya aceptando, resuelve el problema, y a medida que la mujer vaya entrando en esta profesión, no solamente resolverá su situación económica, sino que mejorará su condición social mediante una más perfecta organización.

Las oficinas públicas, algunas particulares, y, sobre todo, el comercio son, y deben seguir siendo, el gran recurso de la mujer.

Es cierto, que al presente aún no están suficientemente retribuidas estas cargas, por el criterio erróneo de que, como la mujer tiene menos necesidades, con poco, está bien pagada; más se impondrá la realidad y les llegará

el día en que puedan vivir con holgura. Ellas mismas, se irán organizando para conseguirlo.

El comercio, en particular, es el medio de vida más adecuado para la mujer, y donde mejor puede lucir sus femeninas aptitudes. Una tienda o un gran establecimiento de modas, por ejemplo, servido por señoritas afables y competentes, es siempre lugar predilecto para las señoras que van a hacer sus compras.

Y no sólo es más agradable el trato de mujer a mujer y de mayor atracción, sino que su natural delicadeza la hace más apropiada para estos menesteres que no a los hombres que se pasan el día tras un mostrador vendiendo cintas y encajes o haciendo el artículo a las señoras, sobre sí una combinación negra o encarnada sienta mejor a los encantos femeninos.

A este propósito recomendamos con todo interés la lectura de la obra de Margarita Nelken «La condición social de la mujer en España», que es la que nos ha inspirado estos artículos, sintiendo mucho no haberlos desarrollado con la maestría que la ilustre escritora sabe dar a estas materias. De todos modos sirvan de motivo para ofrendarla públicamente nuestra admiración y respeto.

Damos por terminada esta labor. Si, con pesar nuestro, hubiéramos rozado la delicadeza de alguna distinguida familia con nuestras advertencias, no esentamos de posibilidad, humildemente demandamos perdón; pero téngase presente que bueno será estar advertidos y que tal se van poniendo las cosas que nadie puede decir «de este agua no beberé».

I. Ortega.

Carta abierta.

Sr. Cronista deportivo de HERALDO DE TALAVERA.

Presente.

Mi buen amigo: Desde que se inauguró la temporada de foot-ball en esta ciudad, venimos presenciando todos los domingos en el campo «La Trinidad», algo que indigna y merece las más duras censuras: el proceder nada justo de los directivos con el público talaverano.

El público de Talavera está dando una muestra de cordura digna de todo elogio, ante la carencia de seriedad en los que rigen los destinos del Club. Es verdaderamente reprobable de que nos lleven al campo en la creencia de ver un partido con alineación decorosa, y, a la hora de comenzar, nos presenten un saldo de jugadores incapaz de resistir sus fuerzas físicas, el embate de los contrarios. Esto además de ser un abuso, que ha podido ocasionar serios disgustos al Club, es un atentado a la salud de esas pobres criaturas, al oponerlas unos contrarios de una superioridad física,

tan manifiesta, que da pena verles luchar los noventa minutos reglamentarios. ¡Qué triste es, querido amigo, que en pleno siglo XX, haya quienes se esfuerzan en constituir y sostener «Sociedades protectoras de animales», mientras de la infancia nadie se preocupa, dejando que el capricho la dirija!

Por unos y por otros se censura el proceder de los directivos, se combate duramente este vergonzoso estado de cosas, etcétera, etc., pero las censuras continuadas de unos y otros, no trascienden a ningún sitio donde puedan ser conocidas. A mí, que no me gusta combatir por la espalda, y mucho menos consentir se me atropelle en mis derechos, como parte integrante de la afición talaverana, voy a permitirme la libertad de llevar a las columnas de la Prensa local, este importante asunto.

Pensando varias veces por qué esta cuestión no ha sido ya tratada en la Prensa local, me pregunté: ¿Es posible que los cronistas deportivos locales, estén fomentando con su prolongado silencio, este verdadero caótico estado de nuestro foot-ball? Yo fui periodista, y en todo momento antepuse mis deberes, como tal, a lo que la amistad me imponía. — ¡Que me creé enemis-

NUESTROS POETAS

LA LOCOMOTORA

Lanzando como fiera un gran rugido
y espirales de humo a gran altura,
después que sus vagones asegura
se aleja, promoviendo un fuerte ruido

a la vez que sonando un gran silbido
se interna sobre la vasta espesura,
y la máxima velocidad apura
el maquinista que no fué temido.

La primera estación ha divisado,
y acortando su marcha acelerada,
con pompa y majestad en ella ha entrado.

Vuelve a salir con flojo movimiento
a los breves instantes de su entrada,
esperando que llegue aquel momento

de terminar su ruta ya trazada;
¡pues sí, locomotora, yo te siento
que estás en gran extremo fatigada!

El Yepense.

tades?—No me importó, por que cuando combatía algo, o a alguien, siempre lo hacía desprovisto de apasionamiento alguno, y no tenía por qué sentir lo que consideré un deber, aunque había quien lo creyera una injusta censura. El deber de la Prensa no es lamentarse del pasado, sino aprestarse a señalar los defectos presentes y sus causas, proponiendo, a la vez, fórmulas que permitan deshacerlos.

No hay domingo en que no falten los jugadores titulares y suplentes, teniendo que ser sustituidos con individuos desconocedores por completo de lo que el foot-ball es. Esto, además de ser ilegal por estar obligada la directiva del Club, a dar la alineación a nuestra primera Autoridad local, es causa suficiente para que los espectadores reclamen los derechos de entrada por incumplimiento de lo anunciado.

Esto quedaría en seguida resuelto, con la reunión de una junta general (muy justa, por cierto, después de dos años sin reunión alguna), en la que se resolviera si procedía o no la continuación de la Sociedad: todo menos soportar lo que en la actualidad está aconteciendo, y que revela la indiferencia más absurda de un pueblo, ante hechos que precisan una justa y urgente rectificación.

No he querido callar en la ocasión presente, porque ello sería sumarme a la indiferencia ambiente, y, como aficionado, no puedo continuar soportando se nos siga engañando a placer.

La Prensa y la afición tiene la palabra, y espero que mi llamada sea el punto de arranque para resolver esta cuestión sin demora alguna.

Perdona, amigo mío, la molestia que te hayan ocasionado la lectura de esta carta, y la libertad que me tomo de encomendarte este delicado asunto, para que, sobre él, hagas campaña: campaña noble, decidida y valiente, en la seguridad de que la afición local y este buen amigo han de agradecerlo.

Gabriel Fernández Carreño.

Talavera 12-I-1931.

Por hablar de algo.

Quisiera amenizar a mi querido lector con algo que no le aburriera; pero mi literatura saldesca, incompatible con mi deseo, no me inspira otra cosa que asuntos de saldo. Por lo tanto, hoy la tomo con el sombrero, por ser a mi juicio una de las prendas que en plena decadencia clama al cielo por medio de sus intérpretes sombreriles un poco de benevolencia.

Yo transijo, que mirando bajo el aspecto comercial, sean dispensados aque-

Este número está censurado.

llos, que tratan de ridicularizar al transeunte que circula sin disco de fieltro; y que en vez de mirarle con la simpatía que debe despertar todo indicio de simplificación que es a lo que tienden las exigencias del siglo; piensen en la utilidad que dejarán percibir en los sombreros que aquí se economizara y le miren como un enemigo de sus propios intereses; acaso a mí me sucediera lo mismo en su caso, ¡qué caramba!...

Con lo que me siento más indignado es con aquellos que tachan de locos o «niños peras», a los que lucen su cabellera, sin temor a un constipado (según ellos), por el sólo hecho de que su capa capilar haya dejado de serlo, confundiendo su «tete» por su tersura y brillantez con el más insípido calabacino ribereño. A esos señores yo les recomendaría un regenerador del cabello o cosa análoga; pero nunca, que critiquen del que por comodidad luce lo que supo conservar mejor que él, a pesar de sus locuras.

Otro de los «caballeros cubiertos», piensan sin duda que el hombre es de inferior resistencia física que la mujer; pues con mucha frecuencia se me ha dado el caso de ser invitado cariñosamente por algún amigo a cubrir mi mal combinado cabellos en evitación de un resfriado, y sin embargo, las esposas de alguno de éstos mismos, se lanzan coquetonas por calles y paseos, con una melena tan extremadamente rasurada, que mal puede protegerlas del frío que tanto preocupa a mis buenos amigos que a mí pueda constiparme. Si es que miran por mí, más que por ellas.... ¡bien está!... pero no deja de ser una falta de galantería matrimonial.

¡Qué hermosa debe ser la vida en esos países de las grandes urbes cosmopolitas, donde no existen ni los molestos callos que ridicularizan nuestros andares y mortifican nuestros pies!

¿Sabes por qué, querido lector? Porque nadie se preocupa de nadie, ni de otra cosa que de su propia comodidad, y por lo tanto, en vez de adaptar su pie a un zapato inconcebiblemente estrecho, adaptan a su pie un calzado cómodo porque esa prenda, prácticamente vista, sólo tiene la misión de facilitar protección a nuestros pies y equilibrio a nuestro cuerpo. Pero eso sólo queda para esas casi imaginarias tierras donde la desprecocupación es tan habitual como en la nuestra «el qué dirán».

Por lo tanto, tendremos que resignarnos a sufrir con paciencia las durezas de nuestros callos y si la presión del sombrero sobre nuestras sienas nos produce dolor de cabeza.... tomaremos una tableta de aspirina.

F. Vidal.

Talavera 31 de Diciembre de 1930.

En todas partes cuecen habas...

Copiamos de *Heraldo Toledano*.

«Un suscriptor se da de baja porque este periódico ya no es quien era, ya no dice nada de nadie, todos son recortes.

El repartidor, maestro de sensatez en este caso, arguye por su cuenta y riesgo: — Señor, es que ahora hay censura y no se puede hablar como se quisiera.

El suscriptor: — Bueno, pues que me den de baja hasta que se levante la censura.

¿Green los entusiastas, los de buena fe, que con ciudadanos como el relatado, se puede ir a alguna parte?»

**

Si, querido colega. Podemos ir al *descoyuntamiento* social. ¡Y que para señores de esta categoría haya quien ponga la sésera en plan de aplastamiento!...

Menos mal que estos *idealistas* se hallan repartidos por todas partes y no tienen residencia fija.

ESCENAS MADRILEÑAS

En San Antón.

—Escucha Martínez, ¡qué preciosidad! Está el día que tumba, hoy se dan guapas.

—Pues anda castígala, yo me dedicaré

a darle coba a la madre, que ya sabes es mi especialidad; el flirteo no es mi fuerte. A lo mejor terminamos hablando de lo mal que está el servicio doméstico.

—Por mi parte, ¡sí a ti te distrae! Yo prefiero el palique con la niña, que tiene un par de clisos como dos cajas de betún de a peseta.

—Duro y a la cabeza.

—Venía yo pensando: ¿dónde he visto yo a esta preciosidad de criatura? A lo mejor en la pantalla, porque es usted de lo más fotogénico que deambula por las calles de la villa del oso y del madroño. Pero no, ahora caigo, es que su fotografía debe haber salido en los rotativos como reina de las reinas, y claro, por eso me suena su cara. ¡Oh, tal vez!... ¡Si es que ha sido usted vecina mía! usted vive en Ponzoño, y un servidor, Fermín Illescas, al ladito, en Santa Engracia.... Lo que es una pena, es que tan bonita y sea usted muda, pero ¡qué digo! una perfección más, ¡con esa cara! ¡con esos ojos! ¡qué falta hace hablar! ¡sí son ese par de luceros, más parlanchines que un gramófono! Una mujer hermosa, muda el gordo de la Lotería de Navidad. Una divina escultura animada.

—Bueno, y usted ha comido lengua en cazuela.

—Por fin habló la esfinge, y ¡qué dientes! ¡pinoncitos, decir perlas es ofenderlos, eso no es una boca, eso es un suspiro.

—Pues, hijo, ¡qué pelma! Usted me ha tomado la filiación cambiada pollo, no es hoy mi santo, con que a otra puerta hermano, que aquí sólo damos limosna los sábados.

—De verdad, postinera, y no hay una limosna de cariño, para un pobre hambriento de felicidad.

—Perdone por Dios, hermanito.

—Cuidado nena, que le va atropellar una acémila.

—Suelta el pollo, no me hace falta ayuda, sé yo muy bien apartarme solita, nos ha *revacunao* el posma este.

—¿Quiere usted que entremos al Santo?

—Por mí puede usted hacer lo que quiera, a lo mejor le está esperando a usted.

—Y usted, ¿que no se trata con los Santo?

—Ay, sí, hijo, yo soy cristiana, a Dios gracias, pero lo decía, como este Santo es protector de los animalitos....

—Bueno, manos blancas no ofenden, y las palabras salidas de esa boquita de cielo, saben a elogios, aunque usted quiera poner ironía en ellas. La verdad que lo que son las cosas, ¿quién me iba a decir que esta tarde encontraría a la mujer que me va a camelar para toda la vida, mi media naranja?

—Vamos, usted, lo que tiene es sed, y quiere hacerse un refresco con una servidora.

¡Madrileña legítima! ¡Derrocha usted la sal a espuestas! ¿Quiere usted que nos adelantemos unos pasos a su mamá y mi amigo, que ya ve usted que han congeñado perfectamente, y la digo a usted dos frases que me están haciendo coquillas en el cuerpo?

—¿Quién? ¡Yo con usted sola! ¡No es por ahí! Nos ve cualquier guasón y me toma por el Santo del día.

—Pero si el Santo era un abuelito y usted una chavala.

—No, si lo digo por la compañía.

José M.ª Portalés.

Para la autoridad militar.

Con motivo del reciente Bando Militar publicado, invitando al vecindario, tenedor de armas cortas de fuego, a entregar éstas, dentro de un plazo brevísimo, en nuestra Comandancia, son muchas las personas que se acercan a nosotros en demanda de que publiquemos el ruego, dirigido a quien corresponda, de que el plazo señalado para la susodicha entrega se amplíe en lo posible, pues son muchos los que por estar ausentes, enfermos o no tener conocimiento de la orden publicada dentro del corto plazo concedido, se encuentran incumplidores de la ley, sin haberlo nunca pretendido, y amenazados de perjuicios que están muy lejos de creerles, en conciencia, merecidos.

Al ruego de los numerosos vecinos que a nosotros llegan, y en cuyo nombre elevamos a la superioridad militar la respe-

Juan Ruiz de Luna

CERÁMICA ARTÍSTICA

GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN IBERO-AMERICANA

Esta casa ha rebajado los precios del material de construcción, á partir del 1.º de Septiembre de 1930.

Teja curva de máquina, muy bien cocida, fina y resistente (28 a 30 piezas, cubren un metro cuadrado), a pesetas 100 y 110, millar.

Ladrillo macizo de era, 14 x 28 x 05, a pesetas 70, millar.

Tabicón de 15 x 27 x 08, a pesetas 120, millar.

Ladrillo hueco de 14 x 28 x 4 y 1/2, a pesetas 70, millar.

Rasilla de 12 y 1/2 x 25 x 03, a pesetas 50, millar.

Precios en fábrica .: Talavera de la Reina.

tuosa petición que fomentamos, hemos de unir también el nuestro por entender que el beneficio que con la concesión de un nuevo plazo para la entrega de armas había de hacerse a unos cuantos involuntarios rezagados de buena fe, puede muy bien estar por cima del perjuicio que unos días más en cumplimentar sus órdenes, pudieran irrogar a los mismos dictadores de esta nueva disposición.

Regalo que hace a sus lectores "Heraldo de Talavera"

Lista de los libros que HERALDO DE TALAVERA regala a sus lectores:

Mis dos mitades, Tirso de Molina.—La Imagen Iluminada (versos), E. López Parra. El poema de la Caridad (versos), Carlos Ballester.—Don Alvaro de Luna, Augusto Riera.—Las siete cruces, Eugenio Noel.—La Novela del Honor, Rafael López de Haro. La Timba, Guy de Teramond.—Los vivos muertos, Eduardo Zamacois.—¡Va todo!, J. Aguilar Cantena.—Cinelandia, Ramón Gómez de la Serna.—El Sr. Benito, Evaristo Rodríguez de Bedia.—Resurrección, José M.ª Rivas Groot.—Desamor, Francisco Fernández Villegas.—De mi cosecha, excelentísimo Sr. Conde de Cedillo.—Nuevos amores (novela portuguesa traducida por Angel Guerra).—Novia partido por 2, Antoniorrobes.—D. Clorato de Poiana, Edgar Neville. Los Poetas (antología), Fernando Iglesias Figueroa.—Cómo se administra un gran diario, Enrique Mariné.—Boy Scouts Internacional Jamboree Olimpia, Vicente Hesse y José Corrochano.—La Venus de la sonrisa, E. Méndez de la Torre.—Las Golondrinas, de José M.ª Portalés.—Pi y Margall, Juan del Sarto.—El bandolerismo Andaluz, Julio Romano.—Riego, José Montero Alonso.—Torrijos, Fernando López Martín.—El tanque núm. 13, Augusto Riera.—Por qué me condenaron a muerte, Jaime Mir.—El siete de Julio (novela política), por Lorenzo Somoza Silva. La sublevación del cuartel del Carmen (novela política), por Mariano Sánchez Roca.—Humo, por Juan Turquenef.—El Feminismo de las sociedades modernas (tres tomos) por E. González Blanco.—Genealogía de los símbolos (dos tomos), por Diego Ruiz.—Leopardi a la luz de la ciencia (segundo tomo), por G. Sergi.—El Hiloizotismo, como medio de concebir el mundo, por E. González Blanco.—Misa Negra, por Luis Antón del Olmet.—El pan de la emigración, por don José Sánchez Guerra.—Las tributaciones de un nuevo rico (escenas madrileñas), por José M.ª Portalés.—Bajo otras Patrias y otros cielos, por G. Iglesias Hermida.—Pepitoria, por Manuel Menéndez Martín.—Poesía Postal, por Diego de Marsilla.—El Celoso Extremeño, por Miguel de Cervantes Saavedra.—Los Caballeros de la Cruz, por Ricardo León.—El Licenciado Vidriera, por Miguel de Cervantes Saavedra.—Del vivir

herbico, por Victoriano García Martí.—La Ruta (versos), por Alfonso Camín.—Las Parroquias de Toledo, por Rafael Ramírez de Arellano.—Rinconete y Cortadillo, por Miguel de Cervantes Saavedra.—La Noche de San Daniel, por Alardo Prats y Beltrán. El misterio del n.º 1, Versión castellana de Luis Aguirre.—La serie sangrienta, por S. S. Van Dine.—Sin razón (comedia), por Ignacio Sánchez Megía.—Sombras de sueño (comedia), por D. Miguel de Unamuno.

Para optar al premio bastará enviar a esta Dirección la cabecera del periódico firmada por el interesado, haciendo constar también en ella las señas de su domicilio y título del libro que desea, caso de resultar favorecido.

Todos los jueves se procederá en esta Redacción a un sorteo entre los concursantes, publicándose en el número siguiente, nombre y señas del lector premiado el cual recibirá a toda brevedad y en su propio domicilio, el libro deseado.

Los suscriptores de pueblos y provincias tienen también derecho a tomar parte del concurso.

En el sorteo verificado esta semana entre todos los concursantes, resultó premiado:

D. Juan Ocaña Romero,

habitante en Talavera, Calle de Mula, número 3. Siendo el libro elegido:

La sublevación del Cuartel del Carmen, por Mariano Sánchez Roca.

UNA BODA

El sábado pasado, 10 del actual, a las once de su mañana, tuvo lugar en la Ermita de nuestra Patrona, el enlace de la encantadora Srta. Eugenia de la Llave con el digno Oficial de Farmacia Militar D. Fernando Santos. Fueron padrinos D. Enrique de la Llave, hermano de la novia, y D.ª Soledad de la Cámara, madre del novio. Firmaron como testigos el acta matrimonial, por parte de la novia, D. Miguel de la Llave, D. Francisco Montero y D. Luis Montero; y don Alfonso Santos, D. Francisco de Santos y D. Victor Sierra, por el novio.

Vestía la novia precioso traje de Crepp-geón, adornándose con valiosas y antiguas joyas. La cola era llevada por las monisimas Carmina de la Llave y Patrito de Santos. El novio lucía el vis-

tos uniformado de gran gala del Cuerpo de Farmacia Militar.

El altar de nuestra bella Ermita, estaba lindamente adornado con gran profusión de flores blancas. Bendijo la unión el Sr. Arcipreste D. Saturnino Ortega.

Después de la bendición nupcial, el numeroso y distinguido acompañamiento fué obsequiado, en casa de la novia, con un bien servido espléndido banquete. Poco después salían los novios, en automóvil, para Madrid y otras capitales de Andalucía.

HERALDO DE TALAVERA desea a los nuevos contrayentes, feliz y eterna luna de miel.

Ecós municipales.

Sesión de Permanente.

Se reunió el pasado miércoles, bajo la Presidencia del Sr. Corrochano. Se aprueba el acta anterior.

Se autoriza a la Banda Municipal de esta ciudad, para marchar los días 19 y 20 al vecino pueblo de Belvís de la Jara, para dar unos conciertos. Se aprueban diversas cuentas y recibos.

Se concede licencia de obras a D. Esteban Prieto y D. Eliseo Trinidad. Se da cuenta del informe que evacua el Sr. Aparejador Municipal, con respecto a la instancia de cesión de terrenos solicitada por don Julio Page; y pasa para ampliación a la Comisión de Obras.

Pasa también a informe de la Comisión correspondiente, una instancia de Fernando Pérez, solicitando instalar un puesto de churros en la plaza de la Trinidad.

A informe de Intervención por si hubiera vacante, pasa asimismo una solicitud de Fernando Domingo, interesando una plaza de vigilante de arbitrios Municipales.

También pasa a Comisión otra instancia de D. Humberto Borza, interesando terreno para instalar un circo durante la próxima feria de Mayo. Una instancia de Clara Elvira, solicitando un socorro para trasladarse a Madrid y someterse a operación quirúrgica, pasa a informe de un Médico de la Beneficencia Municipal.

D. Eustaquio Rodrigo, solicita ocupar la plaza de cuadrero, acordándose notificarle que debe solicitarlo cuando la vacante sea anunciada en debida forma.

Se aprueba el informe de la Comisión de Fomento, sobre instancia de D. Ricardo Ortega Alamo, autorizándose la entrada de ganado de cerda en la isla de la Alameda, previas y determinadas ondiciones, y aumento del precio de arrendamiento.

También se autoriza a los matarifes, para cobrar una peseta veinticinco céntimos por cada res de cerda que sacrificuen. Se aprueba la tasación de estiércoles, acordándose se anuncie la subasta.

Se nombra Vocal para la subasta de materiales escolares a D. Antonio Machuca, y a la del derribo de la Fundería a D. Manuel Caballero.

Y se levanta la sesión.

REGALAMOS

una máquina al que demuestre que las máquinas **Santasusana**, para coser y bordar, también zurcen y festonean, etcétera, no son las mejores y con mayores inventos. 10 años de garantía. La casa **Santasusana** es la más antigua de España. Algunos competidores, no sabiendo ya que decir, tratan de hacer creer, que no hay piezas de repuesto. El público inteligente no hará caso, pues lo mismo que se hacen máquinas se fabrican piezas. Hay piezas de repuesto para toda clase de máquinas.

Máquinas **Singer** seminuevas baratísimas. Hay otras marcas. A plazos y al contado. Todas garantizadas 10 años.

MARCELO MATEOS MAYORAL
Corería, 26.—Talavera de la Reina.
(Antes estaba en Cañada Alfares).

Casa-Cuna de Talavera.

Para la fiesta de Reyes, reseñada en nuestro número anterior, enviaron a la precitada

Compre en diseos «Odéon», el pasodoble de moda del maestro Cebrián,

«AVELLANO»

De venta en las principales casas de música, y en Talavera, en «La Carroza», calle de San Francisco.

benéfica institución ropas y juguetes, los donantes que enunciamos a continuación:

Señoritas de Caballero, Fernández Sanguino, Romasanta, Delgado, Alonso Castriello, Gómez, Gamero, Castro, Marín, Lostau, Reus, Torres, Moya, González, Mazuecos, Martínez (Julia), J. del Paso, Forero, Bengoechea, Concustell, Collado, Martínez (María), Martín Mazuecos, Manteola, Rodrigo, Luengo, Sáez, Gómez (Beatriz), Rubalcaba, Vázquez, Conto, Planchuelo, Lizana, Martínez (Amelia), Rivera, R. de Luna, Sánchez Peletero, Sánchez de las Casas, Cerro, Gómez París, Prieto, Cabezas de Herrera (Gracia y Pilar), Sánchez Moro, Galán, Morales, Vidarte, F. Vegue, García Viver, Alonso, Rodríguez Lagrifa, Trinidad, Machuca y Cuchet, Delgado, Leyva y Ortega, Fernández, Gómez Durán y González y Morales.

Señores D. Albano Fernández, don Inocente Ortega, D. Pablo Chillón y S. Grumeta.

La Junta Directiva de ésta bienhechora institución, nos dice, que durante el año venido de 1930, han asistido a la Casa-Cuna 14.765 niños.

El Alcalde, D. Samuel Ortega, regaló dos carros de leña.

Se enviaron huchas, a los niños pudientes, para allegar recursos.

Se compró un cuarto de baño.

Han regalado leche, las señoras Viudas de Zaragoza y Luque y D. Alvaro Fernández Gómez.

MÁXIMAS

XXXIX

Recuerda siempre los derechos de los demás.

Dichoso aquel que tiene un pueblo, un campo o una casa, cuyo recuerdo le haga sentir nostalgia.

Hoy en día, la proporción entre el caballo de fuerza y el esfuerzo humano ha llegado a ser de uno a uno; por cada caballo de fuerza desarrollado se emplea un hombre.

Las oportunidades de alcanzar posición y competencia son mayores en el empleo que en el negocio privado.

Una sola copa de óxido causa más daño que todo un año de uso.—Henry Ford.

Una guerra es siempre un peligro para la soberanía civil de un pueblo.—M. de S.

Sin Parlamento no puede haber tranquilidad.—Conde de Romanones.

Prudente sea dicho aquel que a las cosas

ante tiempo provee por non errar al tiempo que vinieren.

Cada cual evite los comienzos, si de los fines seguro ser quisiere.

Quien con arte jura, con arte se perjura. Contescio a muchos pasados e contescio a los vivientes, que por descubrir sus corazonas y poridades padecen.—Alfonso Martínez de Toledo.

Mientras nos reimos de los dichos y hechos torpes y deshonestos, les damos nuestra aprobación.

Cuando se desprecia la fama se desprecian también las virtudes.

Es un principio inepto aquel que sólo establece los edictos suyos y las leyes de sus mayores con las palabras, y las destruye a un tiempo con sus vicios.

Tirano es, pues, aquel que manda a súbditos que no le quieren; el que quita la libertad de la República con las armas; el que no mira por la utilidad del pueblo, sino que atiende sólo a su engrandecimiento y a extender el dominio usurpado.

Por superior y aventajado que sea cualquiera a todos los demás, debe sin embargo reputarse individuo y parte de la república.

El Príncipe debe estar sujeto a aquellas leyes que la república sancionó, cuya autoridad, como dijimos, es mayor que la del Príncipe.

La esperanza de toda la vida depende de la educación de la niñez.

Nosotros mismos corrompemos la infancia de los hijos con las delicias y sensualidades, debilitamos el cuerpo con el ocio, y disminuimos la energía del ánimo con la liviandad.—Juan de Mariana.

Esta Dirección pone en conocimiento de todos sus colaboradores que los artículos deberán venir a esta redacción firmados, y EN TODO CASO solo serán responsables de ellos sus autores.

DEPORTES

Deportivo Wences, de Madrid, 3. Club Deportivo de Talavera, 2.

Indudablemente, van desfilando por el campo del «Deportivo», un buen número de jugadores de categoría, jugadores que, aunque se les aprecia su buena clase, pasan relativamente inadvertidos a causa de desconocerlos la mayoría. Me refiero desde luego, a los equipiers forasteros, y también algunas veces, a los que vienen con los de casa. Estos individuos, que en su día han

ANUNCIO

El aspecto deplorable que ofrece un coche a nuestra vista por el deterioro de pintura, lo verá convertido en atractivo y bello, si en su decisión a reparar estos defectos opta por la pintura el **DUCCO**, cuyo nombre es tan conocido en el automovilismo, que por sí solo proporciona la apetecida garantía.

Como su eficacia es propiedad de la forma de laborarlo, en ninguna casa como en ésta hallará las ventajas y beneficios proporcionados a la inversión de sus intereses.

Aquí encontrará el exquisito gusto requerido por esta obra y el positivo rendimiento de la misma.

JOSÉ MINGORANZ

Agente Ford.

Talavera de la Reina. Teléfono 61.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31.-MADRID

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLSADO.... 60.000.000 »
FONDOS DE RESERVA 20.500.000 »

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista..... Dos y medio por ciento anual.
Con ocho días de preaviso..... Tres por ciento anual.
A tres meses..... Tres y medio por ciento anual.
A seis meses..... Cuatro por ciento anual.
A doce o más..... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento, a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal en Talavera: Pi y Margall, 13.

JENARO M. CASARES

SASTRERÍA

Siempre últimas novedades del País y del Extranjero.

La casa que más surtido presenta en pañería

PLAZA MAYOR, 12.—TALAVERA DE LA REINA

González y Morales

COLONIALES, GASOLINA Y ACEITES LUBRIFICANTES

Almacenes y Oficinas:

CARNECERIAS, 22 y 24

Susursal:

PÍ Y MARGALL, 6

TALAVERA DE LA REINA

pasado desapercibidos, los vemos luego figurar en las listas de equipos de campañillas. Yo soy el primero en felicitarlos de esto, y debemos felicitarlos todos. El ideal sería, no que viniesen elementos aislados, sino equipos en su totalidad de su clase y categoría. Bien es verdad, que ocurre a veces como el domingo pasado, que los individuos que nos visitan no están todos filiados en una misma sociedad, pero son elementos que agrupados forman un conjunto que ya quisieran para sí, sociedades de postín. Puede ser que como el «Wences», tengan un carácter de unión algo continua, algo permanente, pero estas uniones son ocasionales, para casos concretos, sus elementos están reclutados de entre varios equipos.

Decía antes, que me felicitaba y nos felicitábamos de esto, porque así paulatinamente, casi sin darnos cuenta, se van contrapando y comparando nuestros valores con esos otros a que antes hemos aludido.

Iba a decir, que los nuestros salieron el

domingo en papel de víctimas, pero sépase desde ahora en adelante, que mientras perduren las circunstancias actuales de desorientación y desquiciamiento, y mientras no se demuestre lo contrario, estarán fatalmente considerados como tales.

El partido, tuvo dos fases muy parecidas en juego, pero bien diferentes en finalidad. Cada una de estas fases coincidió con los distintos tiempos: la primera, de juego defensivo de los nuestros, defensiva que en algunos momentos llegó a ser desesperada; la segunda faceta de juego, más nivelada, hasta de ofensiva nuestra, dentro de la ofensiva que se podía llevar a cabo con la composición de la línea de ataque. Hemos llegado por derivación, a un tema que no pensábamos haber tocado. No somos partidarios de que figure gente de fuera, y más aún con el carácter transitorio con que se ha venido haciendo, en nuestro equipo. Sabemos de sobra, las circunstancias que el domingo contribuyeron a que esto tuviese que suceder, por eso no lo criticamos esta

vez en concreto, pero sí con un carácter general. Puestos ya en el caso de que vengan, permítasenos exigir una cierta garantía sobre sus cualidades y sus conocimientos en cuanto al juego y sobre lo que piensan rendir. No soy de la oposición con un carácter sistemático, sino por los resultados que hasta ahora se han podido observar.

El juego resultó movido, interesante y más igualado de lo que se pensaba. La primera parte, de muy buena técnica forastera al pasarse y avanzar con la pelota, y de defensa por nuestro lado. Dominio en la mayor parte del tiempo de los madrileños, con alguna que otra escapada individual de los de casa. Terminó esta primera parte con empate a cero, resultado que a juzgar por el juego, era muy satisfactorio para los talaveranos.

La segunda, fué la de los goles y más igualada. Los primeros en marcar son los de casa por mediación de Oliva. Recoge éste la pelota, avanza entre contrarios y suavemente la cruza a la red. La serenidad y maestría con que Oliva ha ejecutado este tanto, le valen muchos aplausos.

Un buen rato después empatan los del «Wences», de penalty. Su segundo tanto, proviene de una jugada insulsa y una indecisión de Caballero, al no ceder él a tiempo el balón a García, dando lugar a que Priscilo de puntera, fusile el tanto.

El empate sobrevino de un pase de nuestro delantero centro, no sabemos si deliberada o indeliberadamente, al interior izquierda, chut de éste que rebota en el larguero, y Barrasa, aprovechando un pequeño lío, marca el de la igualada.

Presión talaverana y despeje largo que recoge el extremo derecha, corre la pelota, se interna y a placer fusila el goal de la victoria. Faltando apenas un minuto para terminar, están a punto de aumentar la ventaja los madrileños: un lío, un verdadero lío, en nuestra puerta que se resuelve finalmente sin resultado práctico.

POR CAMBIO DE DOMICILIO

se traspasa el local dedicado a Automóviles, situado en Prado, 13.

Para tratar: FRANCISCO MINGORANZ.—Talavera de la Reina.

ANUNCIO

Se alquila la planta baja de la casa, calle del Prado, núm. 11, con sótano. Para un solo local o para dos.

TALAVERA DE LA REINA

‘‘CYTY’’

Representantes exclusivos para esta región. Compañía de los Motores DEUTZ. OTTO LDA. Centro Técnico Industrial Ibérico.

Motores DIESEL y de gasolina OTTO DEUTZ. Bombas centrífugas horizontales y verticales AMAG-HILPERT. Grupos Motor-Bomba sobre carretilla.

Maquinaria eléctrica. Proyectos completos de instalaciones modernas de riegos. Abastecimientos de aguas potables y alcantarillados. Reconomientos de fincas para alumbramientos de aguas. Calefacción. Ventilación. Humidificación. Alquiler de grupos. Moto-Compresores para toda clase de aire comprimido y Motor-Bomba, aptos para agotamientos.

Oficinas: Pascual y Senis, 18.—Exposición: Pintor Sorolla, 5

V A L E N C I A

TELÉFONO 1.296

Apoderado representante de «CYTY» en Talavera, D. Andrés Caballero.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 de Pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Sucursal de Talavera de la Reina.-Pí y Margall, 31.

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 4 por 100.-Libreta máximum 10.000 ptas.

Sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 1/2 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

UN MES.....	3	por 100
TRES MESES....	3 1/2	por 100
SEIS MESES.....	4	por 100
UN AÑO.....	4 1/2	por 100

FINCAS

RÚSTICAS Y URBANAS

VENTAS :: COMPRAS :: ADMINISTRACIÓN

Pedro Cabezas de Herrera y Ginestal

PERITO AGRÍCOLA

PROPIETARIO Y AGRICULTOR

AGENTE OFICIAL COLEGIADO

DESPACHO: SOL, 9

TALAVERA DE LA REINA

(13) FOLLETIN DE «HERALDO DE TALAVERA».

Exploradores de España: Tropa de Talavera:

Vicente Hesse y José Corrochano
SUBINSTRUCTORES

BOY SCOUTS INTERNACIONAL
JAMBOREE OLYMPIA

(Memorias del Jamboree de Londres de 31 de Julio a 7 de Agosto 1920).

(CONTINUACIÓN)

A las nueve y treinta y cinco de la mañana, salimos del circo y en la próxima estación de Adison Road, tomamos siempre por contingentes, el tren especial que había de conducirnos a la histórica ciudad de Winsord. Colocados por patrullas en los vagones, fuimos contemplando el bello paisaje que se nos ofrecía a nuestros ojos, vimos el extenso parque de Richmod en medio del cual se veían ondear algunas banderas inglesas y norteamericanas procedentes del campamento de scouts que existe en dicho lugar, atravesamos el Támesis, después por un magnífico puente y en breve tiempo nos encontramos a la vista del castillo que rodeado de árboles aparecía en una elevada colina. Pasamos de nuevo el Támesis entrando en la gran estación construida en 1895 a los cuarenta y cinco

minutos de marcha. Por grupos y guiados por los instructores ingleses, entramos en el castillo por la puerta Normanda (Normand Gateway) cerca de la cual se deja la torre redonda que fué antiguamente prisión de Estado y dicen que allí pasó Ana Bolena su última noche. Este castillo, cercado de una gran muralla de piedra, tiene el aspecto severo y sombrío de esta clase de construcciones, perteneció a Eduardo el Confesor que lo cedió a los monjes de Westminster; Guillermo el Conquistador se lo compró para hacer un fuerte que fueron ampliando sus sucesores. Eduardo III lo reformó y por último Jorge IV inició la forma que hoy tiene, según los planos de Sir Jeffrey Wyatville no acabándose las obras hasta el reinado de la Reina Victoria.

Hoy en día es una de las mejores residencias reales.

Se compone de dos cuerpos de edificios llamados Upper Ward y Lower Ward y en medio de ellos, la torre redonda desde la cual se ven doce condados. En dicha fortaleza se conserva una campana procedente de Sebastopol. Las escaleras de esta mansión están dominadas por antiguos cañones. Comenzamos nuestra visita por el Upper Ward, que es donde están las habitaciones destinadas a los soberanos extranjeros en sus visitas oficiales. En medio de la plaza, una estatua ecuestre de Carlos II. Subimos por la escalera principal que tiene diversos trofeos y armaduras, a más de una estatua de Jorge VI por Chantrey y entramos en la antecámara que antiguamente era el comedor real; tiene diversas esculturas y una suntuosa chimenea, pasamos de allí a la sala de Rubens que tiene

diversos cuadros de dicho autor; luego a la sala del Consejo, decorada con cuadros de los maestros italianos, Canaletto, con dos vistas de Venecia, Zuccarelli, Dominiquin, etcétera, a continuación se pasa al gabinete del Rey decorado con cuadros holandeses de varios autores, entre ellos Teniers, luego al de la Reina con obras de Sir Peter Lely, Holbein y un bello tríptico de la escuela flamenca.

De estos departamentos, todos lujosamente decorados pasamos a la galería de Pintura donde admiramos varias obras maestras entre ellas Cleópatra por Guide, varios retratos de Holbein, los Cambistas por van Romerswayle, el retrato de la madre de Rembrandt por el mismo, la Sagrada Familia de Andrea del Sarto y otros preciosos cuadros de Tiepolo y Lorrain. Al lado de esta galería, está la sala de recibir de la Reina llamada también de Van Dyck donde hay retratos de Carlos I y su familia por este autor, uno de ellos en tres posturas diferentes.

Después viene la sala de guardias en cuyas paredes hay trofeos del siglo XIX y retratos de reyes, banderas, y armaduras y bustos de generales entre ellos el de Wellington y Marlborough y un florero de plata, atribuido a Benvenuto Cellini. Pasamos a la Sala de San Jorge de estilo gótico y llena de armaduras de los caballeros de la orden de la Jarretiera, retratos de reyes y un trono esculpido en roble.

Vienen después los siguientes salones: El de Recepciones magníficamente ornamentado con tapices representando Jason y Medea y un vaso de malaquita regalo del Emperador de Rusia.

El del Trono guarnecido de terciopelo azul por ser este el color de la orden de la Jarretiera, tiene diversos retratos de Reyes con el uniforme de la misma.

Gran salón de Waterloo (hoy día comedor) tiene treinta metros de largo por catorce de ancho, guarnecido de madera tallada y cuadros de personajes célebres, en los acontecimientos de 1813 a 1815, entre ellos Blucher, Wellington, Pío VII, Alejandro I y Humboldt.

El Gran Vestíbulo con armas de fuego antiguas y modernas, estatua de la reina Victoria y varias banderas, entre ellas la negra de Califa tomada en Omdourman el año 1898.

Del Lower Ward, visitamos los antiguos claustros del deán y de los canónigos y la capilla de San Jorge de estilo gótico florido, que es de la orden de la Jarretiera y tiene una serie de asientos, ricamente tallados, encima de los cuales están las armas y estandartes de los diversos caballeros de la orden. Las insignias del Rey de España están por cierto al lado del Emperador del Japón. La bóveda en abanico. En la capilla de Braye estatua yacente del príncipe Luis Napoleón, hijo de la emperatriz Eugenia, muerto en una oscura emboscada en el ejército inglés de Africa el año 1879.

Al Norte y Este del castillo, hay dos magníficas terrazas adornadas con jardines y grupos escultóricos, dominándose desde ellas, una gran extensión de terreno con hermosas vistas.

Terminada nuestra visita, salimos en correcta formación hacia el hotel Whithe Hart, situado frente a la estación donde fué admirablemente servido un exquisito

lunch. Después formamos y nos dirigimos hacia Eton, pueblecito situado en la ribera izquierda del Támesis.

Atravesamos el puente que le une a Winsord y por una larga calle, fuimos a salir al famoso colegio fundado en 1440 por Enrique VI para setenta internos y novecientos externos de las familias más aristocráticas de Inglaterra.

Actualmente en reparación. Su estilo es el gótico y tiene grandes patios con pórticos y en ellos placas conmemorativas de alumnos del colegio que se han hecho célebres. En uno de ellos la estatua en bronce del abate Waynflete primer rector y en el más grande, la de Enrique VI. El comedor de un sobrio estilo gótico, conserva aún su primitiva estructura, tiene en sus paredes retratos de alumnos y en sus mesas y asientos toscos, están grabados los nombres de los colegiales de diversas épocas. Los campos de juego son extensos e interesantes.

La capilla, tiene tumbas de colegiales y trofeos de guerra, entre ellos una bandera francesa procedente de Waterloo. Aún siendo uno de los colegios más aristocráticos del país tienen un régimen muy severo.

Salimos de allí y desandando lo andado, fuimos al Parque Grande pasando delante del Ayuntamiento (que tiene al exterior estatuas de la reina Ana, y de Jorge de Dinamarca), y de la casa de correos. Pasamos también delante de un pequeño museo que contiene recuerdos de Shakespear, autor de la comedia famosa titulada «Las alegres comadres de Winsord», entre otras.

El Gran Parque se extiende y está

CERÁMICA ARTÍSTICA Y AZULEJOS
E. Niveiro Romo
 TALAVERA DE LA REINA
 Casa en Madrid: Calle de Recoletos, 2 dup.

Viuda de Justiniano Luengo

FABRICA DE ASERRAR MADERAS
 ENVASES

MEDELBÍN, 23
 TALAVERA DE LA REINA

De los forasteros destacó la labor de su tripleta central atacante, y de ellos Priscilo; su juego sobrio y práctico, fué de una eficacia máxima. De los nuestros las líneas defensivas carburaron todo lo que podían carburar salvo un lugar, y en la delantera, únicamente Oliva, jugando como debe jugar el interior, ayudando a los medios.

Vuelvo a insistir en que el estado actual de cosas, debe cambiar. Es necesario lo que señalé la semana pasada: una dirección técnica firme y segura.

Equipos.

Deportivo Wences.—Moro; Eleuterio, Hernández; Mejorada, Félix, Ceferino; Garrido, Chano, Espinosa, Priscilo y Ferrer.

Club Deportivo Talavera.—García; Pino, Manolo; Caballero, Gamero, Isasis; Barrasa, Oliva, Barquín, Ollas y Luque.

**

De Alcaudete.

Con un lleno imponente, se celebró el domingo pasado, en el vecino pueblo de Alcaudete, la inauguración del nuevo campo de juego.

Contendieron el «Deportivo Alcaudete», de la localidad, y el «Deportivo Balompié», de Talavera. Empezó el partido con los tradicionales «Urras» de costumbre, y formidables ovaciones por parte del público. En el primer tiempo no hay nada que mencionar, pues fué un juego soso, por ambas partes; se destacó Rivera en el *arbitrins*; se anuló un tanto, por apreciar el árbitro mano del interior derecha, pues fué una jugada personal, arrebatando el balón al portero de las manos, y metiendo goal en el segundo tiempo.

Reaccionó el «Balompié», teniendo embotellado al equipo contrario; debe destacarse el defensa Dona, que sacó dos balones, estando batido el portero del «Balompié», los

goles del «Balompié» los medió: cuatro Rivera en bonitos tiros, y uno la Varga. Arbitró el Sr. Segovia, bien.

Equipos.

Club Deportivo Alcaudete.—Manolo; Yllán, Méndez (Pedro); Flores, Simón, Flores II; Méndez III, Méndez II, Diaz, García y Bernabé.

Deportivo Balompié.—Lorenzo; Dona, Del Vall; Pedro, Machuca, Senén; De la Varga, Gómez, Esteban, Rivera y González.

De la Varga.

SECCION MUSICAL

Programa del concierto que interpretará la Banda Municipal, dirigida por el Maestro Cebrían, el día 18 de Enero de 1931, en la Plaza de la Constitución, a las once y tres cuartos de la mañana.

Primera parte.

- 1.º *Gloria al Trabajo*, pasodoble, Texidor.
- 2.º *Minuetto de la 8.ª Sinfonía*, Beethoven.
- 3.º *¡¡Colibri!!* schottis, Rosillo.

Segunda parte.

- 1.º *De Sevilla a Granada*, baile español, Arquelladas.
- 2.º *La Rosa del Asafrán*, selección, Guerrero.
- 3.º *Villena*, pasodoble, Esquembre.

El día 17, la Banda dará un concierto popular en la romería de San Antón.

«Heraldo de Talavera» es el periódico de mayor circulación de la provincia.

NOTICIAS

Posesión de un nuevo cargo.

En los primeros días del mes actual, tomé posesión interinamente de su cargo de Inspector Jefe de Vigilancia y Seguridad de esta población, D. Eusebio Reglero, Capitán retirado de la Guardia civil y muy conocido en Talavera.

Dadas las dotes de infatigable actividad y cariño a la profesión (como bien lo demostró en otras ocasiones), que adornan al nuevo Jefe de Vigilancia y Policía Urbana de esta ciudad, es de augurarle muchos éxitos en su cargo.

HERALDO DE TALAVERA así se lo desea al tiempo que le envía su más cordial felicitación.

(Esta noticia debió salir en el número antepasado, quedando extrapapelada en nuestra Redacción).

Plaza de Mecanografía.

En las oposiciones celebradas recientemente en nuestro Ayuntamiento, para cubrir la plaza de Mecanografía en aquella Secretaría Municipal, vacante por ascenso del Sr. Barriga, que la desempeñaba, triunfó en reñida lucha con otros opositores, la señorita Natividad Gamero, hija del culto contador de este Municipio, y hermana de nuestro compañero el redactor deportivo de este semanario.

Nuestra más sincera felicitación a la bella concursante y demás distinguidos familiares.

Novela corta.

Escrita por nuestro querido amigo y asiduo colaborador, el conocido escritor talaverano D. Jose M.ª Portalés, se ha puesto a la venta en esta población, una bellísima novela corta titulada *La Fea*, dedicada por su autor a HERALDO DE TALAVERA.

Se vende en la Librería de D. José del Camino y en esta Redacción, al precio de 30 céntimos.

Para nuestros suscriptores de fuera de la población.

La Administración de este semanario, ruega a sus suscriptores de fuera de la población, se pongan al corriente de sus pagos con la misma, si es que fuese su deseo contiunar con la suscripción.

El pago del último trimestre, ya vencido, puede verificarse enviando a esta Redacción su importe, en libranzas o sellos de Correo.

GINESTAL Y MACHUCA

Ponen en conocimiento del público, que el sorteo de la maqueta de la Ermita de Nuestra Señora del Prado, se verificará el día 25 del presente mes, a las once de la mañana, en el mismo local en que estuvo expuesta, calle de Pi y Margall, Pabellones Alonso, pudiendo presenciario cuantas personas lo deseen.

Sección de Bolsa.

VALORES

	13 Enero.
Interior 4 %	69'75
Exterior 4 %	85'00
Amortizable 5 %	68'00
Idem 4 % antiguo	75'25
Idem 4 % 1928	85'25
Idem 4'50 % 1928	89'60
Idem 5 % 1920	90'40
Idem 5 % 1926	100'00
Idem 5 % 1927 sin impuesto	99'25
Idem 5 % 1927 con impuesto	85'40
Idem 5 % 1928	85'65
Idem 5 % 1929	100'00
Deuda ferroviaria 4'50 %	86'75
Idem 5 %	97'55
Acciones: Banco de España	584'50
Idem Banco Hipotecario	447'00
Idem Banco Hispano Americano	241'00
Idem Banco Español de Cdo.	325'00
Idem Banco Central	97'00
Cédulas: Banco Hipotecario 4 %	92'60
Idem id. 5 %	100'25
Idem id. 6 %	112'00
Idem Banco de Cdo. local 5 %	85'00
Idem id. 5'50 %	87'25
Idem id. 6 %	95'50

Moneda extranjera.

Francos	37'70
Libras	46'70
Dólares	9'60
Reichsmark	2'28

Cambios de Oro.

Alfonso, 182 por 100; Onzas, 182 por 100; Isabel, 183 por 100; francos, 182 por 100; libras, 46'00; dólares, 9'42.

Comentarios: Cuanto más se examina la Prensa de Madrid, acerca de la cuestión monetaria, menos se la entiende. Cuatro lugares comunes,

bastante retorcidos, que nada dicen. Esto es todo.

Lo positivo es que la libra esterlina adquiere cada semana mayor valor. Nosotros creemos que continuamos en descrédito, si no es que sigue en aumento la especulación. Pudiera ser,

Cierra la libra el día 13 a 46'70, o sea con 0'51 más que el día 5, según el cambio conocido a última hora en Bolsa con referencia a Londres.

Los fondos públicos continúan inseguros.

SE VENDEN

viguetas de hierro perfil grandes y largas, balcones y sus maderas.—Razón: Moya.
 TALAVERA DE LA REINA

Pascual Concustell

CEREALES Y LANAS
 FÁBRICA DE HARINAS

«La Trinidad» y «La Flor del Tajo»
 Talavera de la Reina.

Boletín de suscripción.

D.

abona..... pesetas.....
 céntimos, por un trimestre de suscripción a HERALDO DE TALAVERA.
 Fecha y firma.

Preios de suscripción.

En Talavera, un trimestre, 1'50 pesetas.
 Fuera de Talavera, id., 2 pesetas.
 Los señores que deseen suscribirse pueden recortar el Boletín y enviarle a esta Redacción.

Heraldo de Talavera

es el periódico
 de mayor circulación
 de la provincia.

Este número se vende en la Librería de José del Camino.

Imp. de Rafael G. Menor.—Toledo.

llo de gamos que casi no se espantan de la gente, tiene un paseo central de cinco kilómetros de extensión y en su final, en una colina, una estatua ecuestre de Jorge III. Marchábamos por él todos los contingentes a un paso bastante largo, poco a poco fueron quedándose atrás los más débiles y no terminamos el recorrido más que los daneses, franceses y nosotros, más no todos, sino la mitad del grupo con los Sres. Dóriga y Hesse agregados de la expedición.

Volvimos por uno de los costados del Parque y a las cuatro y quince tomamos el tren que nos restituyó al Olympia.

Por la noche hay banquete oficial en el hotel Carlton, por el Sr. Aristigueta que es el que lleva a dicho acto la representación española, sabemos que el representante del partido laborista inglés ha tenido palabras de elogio para el escultismo.

6 DE AGOSTO

Tenemos la mañana libre y como no hay que efectuar ejercicio alguno, nos dedicamos a ir poniendo en orden los efectos que poco a poco hemos ido acumulando en los días del Jamboree, en un lado ponemos las postales, en otro los diversos objetos escultistas y resguardamos para que lleguen a España en buen estado, los programas de festivales; plano de Londres y algún número del periódico *The Scouts* que confeccionado por exploradores se publica en una de las instalaciones. Por la tarde, como víspera de nuestra partida, el jefe de tropa dió permiso a aquellos que lo solicitaron para dedicarla a hacer algunas compras, dispensándoles de asistir a la visita del

Palacio de Hampton Court. Nosotros aprovechamos el tiempo y una vez adquiridos algunos pequeños recuerdos, tomamos un autobús que después de cerca de una hora de recorrido, nos deja en las cercanías de la ciudad de Richmond. Pasamos frente a la estación de San Jorge y tomamos una gran calle y a fuerza de indagaciones, llegamos al Parque, donde los exploradores americanos, coloniales, ingleses y algunos contingentes de otros países, acampaban. Este Parque situado al lado del ferrocarril está muy poblado de caza.

Entramos en el campamento, previa autorización que pedimos en una gran tienda destinada a estos menesteres y a oficina de correos, teléfono y telégrafo. Delante de ella dos grandes cajones pintados de rojo servían de buzones para las cartas e impresos. Había por cima de 300 tiendas, distribuidas por calles, clasificadas por letras. Las tiendas eran cónicas en su mayoría y pintadas de verde y ocre por lo cual pensamos si procederían del ejército inglés y se alojaban en cada una seis exploradores. Las cocinas cercadas de bastidores de tela, ocupaban una gran extensión y consistían en hornillos de hierro en los que se consumía carbón de cok. Al lado de unas amplias tiendas en donde estaban instalados los comedores y cantina con su piano y buen alumbrado eléctrico. Más allá, las tiendas de los jefes amplias y soberbiamente decoradas y el salón para recibir visitas, al cual no le faltaba detalle. Enfrente, el hospital servido por enfermeras y dotado de todos los adelantos modernos y un poco más retirado, el campo de juegos y formaciones con la bandera inglesa en

un elevado mastil. De trecho en trecho, cabinas formadas de arpillera para los retrotes y tableros para las diferentes órdenes, algunos de ellos muy originales como el de Sout Africa, consistente en una piel de zorro extendida en un bastidor de bambú. El campamento estaba muy limpio no viéndose papeles ni restos de comida por ninguna parte y no teniendo nada de particular aparte de esta exquisita limpieza sino un esmerado orden y el alumbrado eléctrico para las calles, cocinas, cantina y tiendas de jefes.

Las tiendas de los muchachos se servían del alumbrado que tenían las calles.

Terminada nuestra visita y por medio del ferrocarril eléctrico, regresamos a la estación de Hammersmith que es la más próxima a nuestro domicilio.

Una mala noticia nos aguarda, con todos sus detalles la oímos de labios de los camaradas, y en primer momento nos resistimos a creerla. La nefasta nueva, era que nuestro equipo de corredores, había sido vencido en la prueba final. El hecho fué como sigue: Ligeramente indispueto el zaragozano Duce, fué sustituido a instancia de algunos desesos de asegurar el triunfo, por el madrileño Kuntz. Presentados los equipos noruego, griego y francés con quienes se competía en la prueba final, dan la salida y Burges y Beltrán, pronto adquieren ventaja, pero el corredor nuevo empieza a perder terreno antes de mediar la primera vuelta, que con muestras de fatiga logra recorrer, retirándose sin finalizar la segunda. Los otros dos continúan corriendo entrando en la meta, el invencible Burges y luego con pequeña diferencia, un noruego

y Beltrán; después y mezclados, griegos, noruegos y franceses obteniendo la victoria el equipo noruego aunque sus corredores entran con los lugares segundo quinto y octavo. La victoria, pudo haber sido nuestra si Kuntz no abandona la pista, pues teníamos sobre los demás la ventaja de la elevada puntuación de Burges y Beltrán. La noticia de la derrota nos desagrada tanto más, cuanto creímos tenerla asegurada. Malhumorados, terminamos la jornada consignando antes que, en la despedida que nos han hecho Baden Powell nos ha entregado una bandera verde, idéntica a la que regaló en el Pardo en 1918, con el sencillo lema que encierra toda su doctrina «Be prepared» «Estad preparados». También al jefe de Tropa le ha entregado la medalla inglesa del Mérito escultista.

Nuestra exposición de trabajos, ha vuelto a ser embalada precisamente cuando una comisión internacional iba a conceder los Premios del Certamen. Según noticias, la nuestra era de las premiadas, como nos vamos, perdemos la distinción merecida.

Un inglés desconocido, nos manda una caja de bombones. Por la noche los jefes extranjeros obsequian a Chief scout con un banquete.

Con el toque de silencio nos recogemos disgustados, pensando que en este día aciago dos veces, la victoria nos ha rozado con sus inmarcesibles alas y dos veces la hemos dejado escapar confiados en demasía.

7 DE AGOSTO

Con la anticipación necesaria comienza la actividad en nuestro departamento, para

los preparativos de marcha; otro tanto ocurre en los de dinamarqueses, griegos y noruegos.

Damos el último toque a las mochilas y acomodamos en ellas las últimas compras, cerramos el saco valija medio destruido por el rodar por los suelos de los trenes, y repleto de recuerdos para la familia y amigos. Ponemos en nuestro trabajo todo el detenimiento que las circunstancias permiten, pues hay que tener en cuenta que hemos de llevarlo todo a nuestras espaldas.

Descendemos al amplio patio del circo, y mientras esperamos la llegada de los camiones que han de conducirnos a la estación Victoria, cambiamos insignias y otros recuerdos con los demás exploradores extranjeros que han bajado a despedirnos en crecido número. Los automóviles llegan, y después de colocar en ellos los equipajes y las cajas de los trabajos manuales nos despedimos de Mr. Martín, el internacional commissioner, que ha llevado con un orden magnífico todo lo referente al Jamboree. A sus palabras de feliz regreso, contesta el jefe de Tropa, después nos estrecha a todos la mano y nos acomodamos en los vehículos, dando desde ellos la mano a los camaradas extranjeros, que prorrumpen en aplausos y vítores en el momento de la arrancada. Sentimos cierta pena en dejar a aquellos muchachos, pues no en vano hemos convivido con ellos durante catorce días. A la puerta del edificio se repite la despedida mezclándose entre los que nos aclaman, las voces de algunas muchachitas con las que hemos simpatizado

(Continúa)